

庆祝中华人民共和国成立70周年

在接续奋斗中书写新的辉煌

历史,总是在时间的坐标中展开其壮丽画卷。第一辆国产汽车、第一艘万吨级远洋货轮、第一次载人航天、第一架国产大飞机、第一次月球背面软着陆……国庆前夕,庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展引发参观热潮。如同一条“时光隧道”,观众们在这里阅读新中国70年的历史书写,展望未来中国的壮阔画卷。

习近平总书记指出:“我们对时间的理解,是以百年、千年为计”。站在历史和未来的交汇点上,我们就要有这样志在“百年”“千年”的雄心壮志。回首过去,激情燃烧的建设年代,波澜壮阔的改革岁月,铺就一条复兴之路;展望未来,基本实现社会主义现代化,建成社会主义现代化强国的梦想,激发着人们的奋斗豪情。

从18世纪中叶到19世纪中叶,大概是100年时间,中国失去了工业革命带来的发展机遇;从19世纪中叶到20世纪中叶,大概又是100年时间,我国沦为半殖民地半封建社会,根本没有条件进行国家建设。在这个意义

站在历史和未来的交汇点上,我们就要有这样志在“百年”“千年”的雄心壮志
中国善于从大历史视野对时间进行规划,牢牢把未来掌握在自己手中,让国家发展按照稳定的节奏不断向前
中国既有想象未来的蓝图,也有实现目标的能力,更有“说到就要做到”的豪情

上,我们能更好地理解新中国成立的重要意义。从1949年开始,我们确立社会主义制度、推动社会主义建设,奠定了当代中国一切发展进步根本的政治前提和制度基础;从1978年开始,我们开辟了中国特色社会主义道路,我们国家和民族大踏步赶了上来。今天,我们正在努力实现“两个一百年”奋斗目标,从现代化的“迟到国”变成现代化的引领者。这一沉沦而奋起的转折,这一由苦难而辉煌的历程,构成了一个文明古国迈向现代化的恢弘历史。

大江滚滚,大河奔腾,中国善于从大历史视野对时间进行规划,牢牢把

未来掌握在自己手中,让国家发展按照稳定的节奏不断向前。改革开放之初,“三步走”战略标注中国的发展蓝图;进入新时代,我们将全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,分两步走在本世纪中叶建成社会主义现代化强国。这样的战略擘画,既描绘出清晰的未来蓝图,又为实现目标划定时间坐标,让全党全国明所将往、知所趋赴,从而凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。

70年历程中,从“一五”计划接续做到“十三五”规划,中国一直保持着发展的连续性。在重重封锁中挺起了社会主义的脊梁,在国民经济接近崩

溃的边缘推动改革开放,中国用几十年时间走完了西方国家几百年的路。以大历史观之,中国既有想象未来的蓝图,也有实现目标的能力,更有“说到就要做到”的豪情。过去70年,我们在一张白纸上画出最新最美的图画,将来我们还将继续在历史的卷轴上书写更加精彩的篇章。

“逝者如斯夫,不舍昼夜”。70年来,从破坏一个旧世界,到建设一个新世界,我们把曾经“独与我们中国无关”的时间,凝结成改天换地的东方奇迹;接下来,我们将按照既定节奏实现奋斗目标,让历史延伸到更远的未来。

革命先驱李大钊曾说,“黄金时代,不在我们背后,乃在我们面前;不在过去,乃在将来”。从实现中华民族伟大复兴的未来视角来看,今天的成就只是未来历史的序幕。70年抚今追昔,面对成绩我们不敢有丝毫自满,而向未来我们有无比自信。在中国共产党坚强领导下,亿万人民豪情满怀,决心在接续奋斗中书写新的辉煌。
(据《人民日报》)

为伟大祖国自豪吧!

——庆祝中华人民共和国70华诞

这一天,普天同庆;这一刻,万众欢腾。

2019年10月1日,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京隆重举行。在天安门城楼上,习近平总书记发表重要讲话,回顾新中国70年奋进历程,展望民族复兴的光明前景,凝聚团结奋斗的磅礴力量。8分多钟800多字的讲话赢得8次雷鸣般的掌声,新时代中国的豪迈宣言激励着全体中华儿女——中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好!

历史不会忘记,人民不会忘记,70年前的今天,正是在这里,毛泽东同志向世界庄严宣告:“中华人民共和国中央人民政府今天成立了!”

弹指一挥间,70年过去了。在中华民族乃至人类历史上,这是改天换地、震古烁今的70年。从一穷二白到世界第二大经济体,从缺衣少食到即

将实现全面小康,从饱受欺凌到日益走近世界舞台中央,千百年来的绝对贫困问题即将历史性地划上句号,“超级工程”遍布神州大地,科技创新激发民族智慧……翻阅浩瀚史册,在如此短的时间内取得如此巨大的成就、改变如此众多人民的命运,新中国70年可谓前无古人。面对这一人间奇迹,每个中华儿女都为之无比自豪,亿万中国人民对祖国的美好未来充满了信心。

砥砺奋进70年,艰辛探索70年,多少风吹浪打,多少艰难险阻,中国人民始终在共产党的领导下抒成一股绳、绑足一股劲,风雨无阻向前进。历史深刻昭示,有中国共产党这个领路人,有中国特色社会主义这条正确道路,有全国各族人民同心同德、艰苦奋斗,就没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和

中华民族的前进步伐。前进征程上,我们要不断创造新的历史伟业,就要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定不移走中国特色社会主义道路,不忘初心、牢记使命、继续奋斗,共同书写新时代中国发展的伟大传奇。

人民是历史的创造者,是真正的英雄。新中国70年,是一部人民辛勤奋斗、创造奇迹的历史。依靠人民的力量才能浩荡前行。正如庆祝共和国70华诞群众游行的主题“同心共筑中国梦”,近14亿中国人民勠力同心、携手奋进,什么样的奇迹不能创造出来,什么样的梦想不能实现?前进征程上,坚持人民主体地位,坚持以人民为中心,不断满足人民对美好生活的向往,不断激发亿万人民的主动性和创造性,实现中国梦,就有了无比强大的动力。

新中国70年,也是走向世界、造福人类的70年。无论历史风云如何变幻,“为人类谋大同”的中国情怀始终没有改变。“为中华而奋斗”就是世界奋斗,“友谊勋章”获得者、法国前总理拉法兰的感言,从一个侧面折射出今日中国与世界深度交融的发展态势。前进征程上,坚持和平发展道路,奉行互利共赢的开放战略,继续同世界各国人民一道推动构建人类命运共同体,就能破解“世界怎么了,我们怎么办”的时代之问,为人类开辟一个光明的未来。

凡是过去,皆为序章。走过“雄关漫道真如铁”的昨天,立于“人间正道是沧桑”的今天,迈向“长风破浪会有时”的明天,我们初心不改,我们信念如山。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,让我们再接再厉、不懈奋斗,把人民共和国巩固好、发展好,把伟大祖国建设得更加繁荣富强!
(据新华社)

这一刻,世界为你喝彩

新中国迎来70华诞,世界目光聚焦中国北京。

盛装的天安门广场,五星红旗迎风招展。从盛大的国庆阅兵到欢乐的群众游行,轰鸣的礼炮、嘹亮的口号、铿锵的步履、喧天的锣鼓、纷飞的气球、自信的欢歌……生动的画面传向五洲,欢乐的笑脸感染世界。

70年风雨兼程,70载壮丽辉煌。一个历经沧桑的东方大国,从神州陆沉中觉醒,于一穷二白中奋起,在艰难险阻中奋进,迎来民族伟大复兴的光明前景。在这特殊的“中国时刻”,来自世界各地的贺电贺函飞向北京,祝福中国永盛恒昌。

“70年的伟大成就值得进行一次盛大欢庆!”谈及新中国取得的“无与伦比的成就”,英国前首相布朗由衷感叹。联合国秘书长古特雷斯赞叹日益强大的中国正在成为“国际合作与多边主义的中流砥柱”,祝福中国“取得更大辉煌”……

为中国成就叫好,为中国理念点赞,思考中国道路,展望中国未来……真挚的祝福话语,承载着世界各国人民的深情厚谊,70年砥砺奋进的中国史诗,赢得全世界由衷喝彩。

这一刻,世界为你喝彩——一个曾经吃不饱肚子的国家,跃升为全球第二大经济体。7亿多人摆脱贫困,制度创新活力迸发,科技进步惊艳世界……历经沧桑的中华民族,

迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。今日的华夏大地,自豪感写满每一张欢乐的脸庞。

风雨70载,中国创造了世界史上绝无仅有的发展奇迹,也刷新了人类对于发展模式的认知。英国资深中国问题专家休·佩曼由衷赞叹:这段历史堪称“地球上最伟大的变革”。

俄罗斯总统普京祝贺中国“在经济、社会、科技等领域取得举世瞩目的伟大成就”;纳米比亚开国总统乔乔马发来“热烈的、兄弟般的革命问候与真诚祝福”,认为“中国的成功是我们发展中国家的共同骄傲”;非盟委员会主席法基说,这个重要时刻对中国“具有里程碑意义”。

这一刻,世界为你喝彩——从世界经济稳定的稳定器,到拉动全球复苏的动力源,从“世界工厂”到最具潜力的世界市场、最具吸引力的投资东道国,从驶向海外的高铁到联通世界的5G网络……一次次迭代更新,中国不断为世界带来更多共赢机遇。面对逆全球化思潮暗涌,中国秉持开放合作理念,开放的大门越开越大,与世界分享中国红利,努力做大共同发展的蛋糕。

“今日之中国,不仅是中国之中国,而且是亚洲之中国、世界之中国。”从拥抱世界、学习世界到增益世界、赋能世界,发展壮大起来的中国,超越了“国强必霸”的狭隘逻辑,为世

界和平与发展注入强大正能量。

保加利亚副总统约托娃称中国为“全球经济增长的引擎”;把中国称作“伟大朋友”的柬埔寨首相洪森认为,强大的中国“有助于维护地区和世界的和平、稳定与繁荣”;英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里说,“一带一路”倡议“正在改变世界”,为沿线国家带来新的发展机会……

这一刻,世界为你喝彩——今日神州大地盛世繁华,生动地回答了中国为什么“能”,中国特色社会主义为什么“好”。在中国共产党的领导下,中国不仅成功开辟出一条属于自己的道路,也为发展中国家拓展了走向现代化的途径,为解决人类问题贡献了中国智慧、提供了中国方案。

祝福声中,多国政要点赞中国道路。朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩说,社会主义是中国人民最正确的必然选择,中国共产党的领导是中国人民走向胜利的根本保障;亚美尼亚副总理阿维尼扬赞扬中国开创了“富有中国特色的经济社会发展模式”;推进现代化,厄瓜多尔副总统松嫩霍尔茨纳建议大力发展中国向中国取经……

这一刻,世界为你喝彩——积极推动构建人类命运共同体的中国方案,为国家如何相处、人类如何发展指明前路,为建设一个美好世界

擘画蓝图。

斡旋国际和地区热点问题,维护国际公平正义;真诚结交全球伙伴,推动构建新型国际关系;秉持共商共建共享理念,积极参与引领全球治理体系改革和建设;携手国际社会应对全球挑战,促进不同文明交流互鉴……面对百年变局的世界,中国始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

“人要与人友善、互相帮助,才能生存。国家也是如此,携手发展,共享发展成果,世界才会和平。”这是日本前首相福田康夫对人类命运共同体理念的解读。“为开展国际合作搭建了全新平台,为建设人类命运共同体开辟了现实路径”,这是上海合作组织秘书长诺罗夫对共建“一带一路”倡议的赞许。

为人民谋幸福,为民族谋复兴,为世界谋大同。70年砥砺前行,70年初心不改。这是一个东方大国的视野和担当,这是一份开创历史的气魄和情怀。

这70年,是中国与世界关系长卷中非同凡响的篇章。展望未来,走在民族复兴大道上的中国,必将带着70年发展积蓄的“持久力和续航力”,以更加开放的姿态拥抱世界,以更加活力的文明成果贡献世界,谱写人类命运与共和的新华章。
(据新华社)

铿锵玫瑰最迷人,追梦健儿最美丽。10月1日,天安门广场群众游行花车上的女排姑娘们引人注目。此前结束的2019年女排世界杯比赛中,中国队取得十一连胜的骄人成绩,成功卫冕世界杯冠军,第十次荣膺世界排球“三大赛”冠军,为新中国70华诞献上一份沉甸甸的礼物。

“女排精神代表着一个时代的精神,喊出了为中华崛起而拼搏的时代最强音。”习近平总书记亲切会见中国女排代表,高度赞扬中国女排展现出的祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败的精神面貌,号召大力弘扬新时代的女排精神、开创新时代我国体育事业新局面,让中国女排队员、教练员们倍感振奋,让亿万人民深受鼓舞。把为国争光当作崇高荣誉,以奋勇拼搏为坚定责任,中国女排不畏强手、敢打敢拼,打出了风格、赛出了水平,不仅很好诠释了奥林匹克精神和中华体育精神,更激发了全国人民的爱国热情,增强了全国人民的民族自信心和自豪感。

“全面建设社会主义现代化强国,需要在各方面都强起来。”如果说体育强国梦是中华民族伟大复兴中国梦的一个激昂篇章,那么女排精神所体现的,恰是中国人民实现国家富强、民族振兴、人民幸福的共同情结。回想改革开放之初,中国女排“五连冠”的佳绩,奏响了“振兴中华”的时代强音。中国特色社会主义进入新时代,中国女排在2015年世界杯、2016年奥运会、2019年世界杯三度夺冠,展现出自信自尊自强的新的气质形象,成为中华儿女追梦复兴征程的靓丽缩影。女排精神可敬,女排姑娘可爱,中国女排的魅力早已超越体育本身,凝结为鼓舞中国人民的精神标杆、偶像力量。

精神不是万能的,但没有精神是万万不行的。民族复兴征程,本身就内含着“精神力”的塑造和比拼。竞技体育没有常胜之师,比夺得金牌更有价值的是展现顽强拼搏的勇气,比赛事输赢更重要的是砥砺前行自我的追求。一路走来,中国女排获得过胜利和荣耀,也经历过失败与挫折,但她们胜不骄、败不馁,从不言弃。靠着那么一股不服输的拼劲、打不垮的韧劲,中国女排重登巅峰再创新辉煌。习近平总书记强调:“平凡孕育着伟大。”女排姑娘平凡而伟大的拼搏奋斗充分表明,“一切平凡的人都可以获得不平凡的人生,一切平凡的工作都可以创造不平凡的成就”。

有多勇敢的行动,就有多壮丽的征程;有多坚定的信念,就有多光明的未来。今天,社会主义中国巍然屹立在世界东方。从建设体育强国到推动全面深化改革,从实现高质量发展的目标到决战决胜脱贫攻坚的硬仗,都可以从女排精神中汲取把困难踩在脚下、把责任扛在肩上、把梦想化作风帆的精神力量。新时代是大有作为的时代。越是面对梦想充满渴望,就越需要振奋民族自信心,鼓起奋斗精气神,汇聚发展正能量,团结协作、顽强拼搏,争取事业新胜利。再艰难的脚步,只要坚持不懈努力奋斗,终将抵达梦想彼岸。

“把握生命里的每一分钟,全力以赴我们心中的梦”。从站起来、富起来到强起来,我们愈发懂得“一代人有一代人的使命”的厚重内涵,感受到“一万年太久,只争朝夕”的时间紧迫感。大力弘扬新时代的女排精神,不断构筑中国精神、中国价值、中国力量,我们一定能够在国家发展、民族进步的竞技场上创造新的辉煌。加油,中国体育健儿!加油,追梦复兴征程的中华民族梦之队!
(据《人民日报》)

掌声,凝聚团结的力量

掌声就是心声。

10月1日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上发表重要讲话,深情回顾了新中国70年走过的光辉历程,明确指出了新征程的前进方向,引发亿万中华儿女强烈共鸣。8分多钟、800多字的讲话,8次雷鸣般的掌声在天安门广场久久回荡。

这阵阵掌声是对中国史诗般进步的礼赞。70年披荆斩棘,70年团结奋斗,从一穷二白、百废待兴到日新月异、蓬勃兴旺,中国发生了天翻地覆的变化,取得了举世瞩目的辉煌成就。国内生产总值从1952年至2018年实际增长174倍,7亿多农村贫困人口实现脱贫,近14亿人民摆脱了物质短缺、生活总体达到小康水平,人均预期寿命从35岁增加到77岁,初步构建起世界上规模最大的社会保障体系……今天,曾经积贫积弱的中华民族迎来了伟大复兴的光明前景,一个日新月异、充满希望的中国巍然屹立于世界东方。这掌声里,饱含了中华儿女对新中国坚韧不拔、砥砺前行的骄傲,也融汇着中国人民深深的自豪。

这阵阵掌声是对中华儿女团结奋斗的致敬。团结是铁,团结是钢,团结就是力量。中华民族是具有伟大团结精神的民族。70年来,新中国取得令世界刮目相看的伟大成就,是全国各族人民同心同德、同心同向努力的结果。在西方国家的封锁与围堵中发展壮大,经受住地震、洪水、“非典”疫情的严峻考验,成功应对亚洲金融危机、国际金融危机等严重冲击……一部中华民族史就是一部各民族团结凝聚、共同奋进的历史。实践充分证明,“同心山成玉,协力土变金”,不管前进路上有多少沟沟坎坎、激流险滩,只要中国人民心往一处想、劲往一处使,中国力量就无比强大,就能不断从胜利走向新的胜利。

这阵阵掌声凝聚了同心共筑中国梦的磅礴力量。对历史最好的致敬,是书写新的历史;对未来最好的把握,是开创更美好的未来。今日的中国,是一片追梦圆梦的热土,我们一步步接近了中华民族伟大复兴的山巅。“不积细流,无以成江海”,越是接近目标、越是形势复杂、越是任务艰巨,就越要高举团结的旗帜,把各方面智慧和力量凝聚起来,形成无坚不摧的强大合力。中国梦是国家的、民族的,也是我们每个人的。只要我们紧密团结,万众一心,为实现共同梦想而奋斗,实现梦想的力量就无比强大,攻坚的动力就更加强劲,奋进的步伐就更加坚定。

这阵阵掌声,体现了人民的心声,激荡着自强的豪气,汇聚起全体中华儿女朝着中华民族伟大复兴中国梦奋勇前进的信心和勇气,凝聚起千里奔涌、万壑归流的团结力量。这掌声再次昭示:中国人民一定能!中国一定行!中华民族伟大复兴,前景可期,未来可期!
(据新华社)